

# 冬奥会项目起源大揭秘

1924年,首届冬季奥运会在法国夏慕尼举行。而谈起冬季奥运会以及截止到目前15个分项的历史,大家知道他们分别起源于何时吗?

其实早在19世纪末、20世纪初,诸如滑雪、滑冰、冰球等冰雪运动便在欧美国家得到普及和发展。1892年,国际滑冰联盟在荷兰成立;1893年,阿姆斯特丹举行了首届男子速度滑冰锦标赛;1896年,世界速度滑冰锦标赛在俄罗斯圣彼得堡举行……

## 高山滑雪



高山滑雪项目起源于阿尔卑斯山地域,故又称“阿尔卑斯滑雪”。高山滑雪是在越野滑雪基础上逐步形成的,是雪上运动的一个分支。1936年,高山滑雪被列为冬奥会比赛项目。

## 冬季两项



冬季两项作为一项历史悠久的雪上项目,是由越野滑雪和射击结合在一起而进行的运动,由远古时代的滑雪狩猎演变而来。1960年,它在第8届冬奥会上被正式列为比赛项目。

## 雪橇



现代雪橇运动起源于瑞士,1924年列为首届冬奥会比赛项目,分有舵雪橇和无舵雪橇两种类型。比赛时要求运动员乘坐双橇滑板在专用的冰雪线路上高速滑降、回转。

## 雪车



雪车也称“有舵雪橇”,为雪橇运动项目之一。作为从第一届冬奥会就被列入正式比赛项目的运动,雪车起源于19世纪后期的瑞士,历史悠久。

## 钢架雪车



1892年英国人蔡尔德使用了一架以金属材料为主制成的雪橇,这种雪橇被命名为钢架雪车。在第2届冬奥会上,钢架雪车被正式列入冬奥会比赛项目。

## 速度滑冰



速度滑冰的雏形出现在荷兰,18世纪末开始逐步在欧美国家流行。1924年男子速度滑冰被列入第1届冬奥会正式比赛项目,1960年女子速滑被列入第8届冬奥会比赛项目。

## 越野滑雪



越野滑雪起源于北欧,据记载,1226年挪威内战时期,两名被称为“桦木腿”的侦察兵,怀揣两岁的国王哈康四世,滑雪翻越高山,摆脱了敌人。1924年首次列入冬季奥运会比赛项目。

## 单板滑雪



单板滑雪也被称为冬季冲浪,起源于20世纪60年代。1998年长野冬奥会,单板滑雪首次成为比赛项目,同时增设U型场地技巧。单板滑雪大跳台于2018年平昌冬奥会首次出现。

## 冰壶



冰壶又称冰上溜石,是以队为单位在冰上进行的一种投掷性竞赛项目,被大家喻为冰上“国际象棋”。它于14世纪起源于苏格兰。1924年,冰壶作为表演项目被纳入第一届冬奥会。

## 花样滑冰



花样滑冰起源于18世纪的英国。1892年,国际滑冰联盟在瑞士正式成立,并制定了该项目的比赛规则。1924年,花样滑冰成为首届冬季奥运会比赛项目。

## 自由式滑雪



自由式滑雪起源于20世纪60年代的美国,它是在高山滑雪的基础上孕育发展而成,由空中技巧、雪上技巧和雪上芭蕾三个小项组成。从1992年开始,男、女单人雪上技巧被列为冬奥会比赛项目。

## 冰球



冰球运动的产生晚于足球、曲棍球和速滑等运动项目。据考证,现代冰球运动起源于加拿大,是冬奥会传统项目之一,并曾于1920年成为夏季奥运会的比赛项目。

## 北欧两项



北欧两项是跳台滑雪和越野滑雪项目的结合,起源于北欧。19世纪中期,北欧居民发展出一种更适合当地低落差山脉的滑雪运动。北欧两项于1924年被列为首届冬季奥运会比赛项目。

## 短道速滑



短道速滑是在长度较短的跑道上进行的冰上竞速运动,同样起源于加拿大。1988年,短道速滑在卡尔加里冬季奥运会上被首次列为表演项目,又4年后成为正式项目。

## 跳台滑雪



跳台滑雪起源于19世纪的挪威,是滑雪运动的一个独立分支,它也是首届冬季奥运会——法国夏慕尼冬奥会的比赛项目之一。

据中新社